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Comité contra la Desaparición Forzada (CED)
El Comité contra la Desaparición Forzada es el órgano de expertos independientes que supervisa la aplicación de la Convención para la Protección de todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas por sus Estados partes. El Comité está integrado por 10 miembros, que ejercen sus funciones a título personal. Para obtener información sobre la membresía actual del Comité, pueden consultar:
https://www.ohchr.org/SP/HRBodies/CED/Pages/Membership.aspx
21º periodo de sesiones (13-24 de septiembre de 2021)

Las circunstancias actuales relacionadas con la pandemia de Covid-19 no permiten confirmar si será posible celebrar reuniones en persona en septiembre de 2021. La presente nota informativa se ha preparado teniendo en cuenta esta situación excepcional. 

Mientras tanto, el Comité continúa su labor a diario y confirma que celebrará su sesión en septiembre de 2021. Sin embargo, la agenda y el programa de trabajo tendrán que adaptarse en función de la posibilidad de celebrar reuniones presenciales. Los plazos que se indican en la presente nota se han definido sobre la base de la agenda actual. 
Cualquiera que sea el formato del período de sesiones, las reuniones públicas del Comité se transmitirán por Internet en el siguiente enlace: 
http://webtv.un.org/ 
La agenda provisional de la sesión (CED/C/21/1) se puede consultar al siguiente enlace:

https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/TreatyBodyExternal/SessionsList.aspx?Treaty=CED
Lugar de la sesión

Dependiendo de la evolución de la pandemia de Covid-19, el 21º periodo de sesiones del Comité tendrá lugar en Ginebra, o en línea. La información se compartirá a la brevedad posible.
Estados partes examinados 

1. Informes iniciales: diálogo con el Estado parte y adopción de observaciones finales (art. 29(1) de la Convención)
Sesión 21: el Comité examinará los informes iniciales y la situación de los siguientes Estados partes: Brasil y Panamá
El examen del informe inicial del Estado parte toma lugar por medio de un diálogo interactivo con representantes de las autoridades nacionales, e intercambios con las instituciones nacionales de Derechos Humanos, y actores de la sociedad civil, incluyendo ONGs y víctimas. 
Tras el diálogo interactivo con el Estado, el Comité se reúne a puerta cerrada y aprueba observaciones finales. En ese documento oficial, se resaltan los aspectos positivos, los principales motivos de preocupación y las recomendaciones del Comité al Estado parte en cuanto a las medidas que debería adoptar para cumplir con sus obligaciones en virtud de la Convención.
2. Informes sobre información complementaria: diálogo interactivo con el Estado parte, o examen documental (desk review) con diálogo corto, y adopción de observaciones finales (artículo 29 (4) de la Convención)
Sesión 21: el Comité examinará los informes sobre la información complementaria de los siguientes Estados partes: Francia y España (desk review con diálogo corto)
A diferencia de otros órganos de tratado, el Comité contra la Desaparición Forzada no tiene un sistema de informes periódicos. No obstante, puede pedir a los Estados partes que proporcionen información complementaria sobre la aplicación de la Convención (artículo 29-4 de la Convención). El examen de la información complementaria se realiza mediante un diálogo interactivo, o una revisión documental (desk review) seguida por un corto diálogo que permite al Comité y el Estado parte interactuar directamente y clarificar cualquier duda que pueda subsistir. 
Este procedimiento flexible y ágil tiene como objetivo garantizar una supervisión exhaustiva de la aplicación de las recomendaciones del Comité y de los principios de la Convención por todos los Estados partes, con la frecuencia y en la medida necesarias en función de la situación de las desapariciones forzadas en el país. 
Tras el examen de la información complementaria proporcionada por el Estado interesado, el Comité aprueba observaciones finales. Estas observaciones proporcionan orientación al Estado parte sobre las medidas que debería adoptar para cumplir con sus obligaciones en virtud de la Convención.
3. Listas de cuestiones 
Sesión 21: El CED adoptará listas de cuestiones para Costa Rica, Mali y Mauritania
El Comité adopta listas de cuestiones para los Estados que han presentado un informe. En ellas el Comité transmite sus preguntas al Estado sobre la información proporcionada en el informe. 

Las listas de cuestiones aprobadas por el Comité se transmiten al Estado parte interesado, al que se invita a presentar respuestas por escrito en un plazo determinado. 
¿Dónde consultar la documentación pertinente y los documentos adoptados por el Comité?
Los informes de los Estados partes y otros documentos relativos al período de sesiones pueden consultarse en el siguiente enlace:
https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/TreatyBodyExternal/SessionsList.aspx?Treaty=CED

Las listas de cuestiones, observaciones finales y observaciones finales sobre información complementaria adoptadas por el Comité se comparten con los Estados interesados. Luego se publican en la página web del Comité bajo el país y el período de sesiones correspondientes. Una vez presentadas, las respuestas de los Estados partes a las listas de cuestiones también se publican en esta página: 
https://www.ohchr.org/EN/HRBodies/CED/Pages/CEDIndex.aspx
Participación de las víctimas, organizaciones de la sociedad civil e instituciones nacionales de derechos humanos
El Comité contra la Desaparición Forzada agradece y alienta la participación en su labor de las víctimas, las instituciones nacionales de derechos humanos y las organizaciones de la sociedad civil. 
Pueden participar mediante contribuciones escritas, presentadas antes del período de sesiones (véanse los plazos más abajo), y con ocasión de reuniones con el Comité durante la sesión.
1. Contribuciones escritas: 

a) Contenido de las contribuciones escritas: 
- La información o informes deben ser lo más específicos, fiables y objetivos posibles, y estar redactados en un lenguaje no abusivo. 
- Las contribuciones deben referirse a la situación de las desapariciones forzadas en el Estado parte, pero también a todas las disposiciones relacionadas con la prevención de las mismas (en lo que respecta, por ejemplo, al registro de las personas privadas de libertad o al acceso a la información correspondiente; la cuestión de la no devolución; los principios de cooperación entre los Estados partes, etc.). 
- Se agradecen particularmente los informes que siguen la misma forma que los informes presentados por el Estado parte. La información debe ser pertinente al mandato del Comité y al examen del informe del Estado parte. 
- Los escritos deben ser lo más concisos y precisos posible. Deben limitarse a un máximo de 10.700 palabras (aproximadamente 15 páginas), más anexos.

- Cuando se refieran a un Estado respecto al cual el Comité va a adoptar una lista de cuestiones, se recomienda encarecidamente consultar el informe del Estado parte, disponible en la página web de la sesión, para hacer cualquier comentario al respecto. Las contribuciones escritas también pueden abordar cualquier tema que se considere relevante, incluso si no se menciona en el informe del Estado parte.

- En relación con el examen de los Estados bajo el artículo 29(4), bajo la modalidad de Desk Review (ver Francia y España para la 21ª sesión), los Estados parte tienen hasta el 17 de julio para presentar respuestas a preguntas específicas del Comité. Estas respuestas se publicarán en la página web de la sesión una vez recibidas. Se invita a NHRIS y a los actores de la sociedad civil a que presenten sus comentarios sobre estas respuestas.
- La información no debe contener nombres de víctimas, salvo si se relacionan con casos de gran conocimiento público, o si la organización que presenta el informe cuenta con el consentimiento de las víctimas (las personas desaparecidas que han sido localizadas, o sus familiares, allegados, o representantes) y puede demostrar dicho consentimiento.  
- Todas las presentaciones escritas deben hacerse en español, francés o inglés. Dado que la mayoría de los miembros del Comité utilizan el inglés como idioma de trabajo, se recomienda traducir los documentos presentados en español y francés al inglés (una traducción no oficial es suficiente. En estos casos, sírvanse enviar el documento en todas las versiones de idiomas disponibles). Tener en cuenta que la Secretaría de las Naciones Unidas no traduce los documentos presentados por las instituciones nacionales de derechos humanos y representantes de sociedad civil.
- Los documentos deben enviarse electrónicamente (en Word o PDF) a la Secretaría del Comité a la siguiente dirección de correo electrónico: ced@ohchr.org
- Toda la documentación enviada al Comité debe especificar el nombre de la organización o de la persona que la presenta. En caso de presentación individual, especificar el título y la función de la persona que la presenta. No se aceptan presentaciones anónimas.
- Sírvanse indicar en el asunto de su correo electrónico el país al que se refiere la presentación y el número de la sesión correspondiente (21ª sesión).
- En principio, toda la información presentada se publica en la página web del Comité. Favor especificar claramente en su mensaje si desea que el informe se haga público o se mantenga confidencial.
b) Plazos para la presentación de contribuciones escritas para el 21º período de sesiones:
Los plazos para las contribuciones escritas varían en función de la fase del procedimiento en la cual se encuentra cada Estado. 
- Para Costa Rica, Mali y Mauritania: 19 de junio de 2021
- Para Francia y España: 2 de agosto de 2021
- Para Brasil y Panamá: 2 de agosto de 2021
c) Cómo presentar sus contribuciones:

En la medida de lo posible, las contribuciones deben presentarse en formato electrónico únicamente, enviando un correo electrónico a la siguiente dirección: ced@ohchr.org
Si todavía necesitan presentar documentos impresos, sírvanse enviarlos a la siguiente dirección, tomando en cuenta los plazos de presentación de la información:

Secretariado del Comité contra la Desaparición Forzada

8-14 Avenue de la Paix

CH 1211 Geneva 10 – Switzerland 
2. Sesiones informativas orales durante la sesión: 
Se invita encarecidamente a las víctimas, las organizaciones de la sociedad civil y las instituciones nacionales de derechos humanos a participar en las sesiones del Comité. 
Durante las sesiones, pueden participar en reuniones de información oral al Comité, sobre cuestiones relacionadas con la aplicación de la Convención en los Estados con los cuales está programado un diálogo interactivo durante la sesión. 
Estas reuniones de información se celebran a puerta cerrada. Suelen programarse uno o dos días antes del diálogo con el Estado parte interesado. La participación puede realizarse en persona, o por medio de intervenciones en línea.  
Si desean participar en una reunión de información oral al Comité, sírvanse informar a la Secretaría por lo menos un mes antes del comienzo del período de sesiones para que su intervención se pueda coordinar de manera óptima.
Para obtener información adicional sobre una posible participación en el 21º período de sesiones, sírvanse ponerse en contacto con la Secretaría del Comité contra la Desaparición Forzada antes del 15 de agosto de 2021 enviando un mensaje a las siguientes direcciones de correo electrónico: 
ced@ohchr.org y aprophette@ohchr.org 
Las víctimas, organizaciones de la sociedad civil e instituciones nacionales de derechos humanos también pueden asistir a las reuniones públicas del Comité en calidad de observadores, pero no tendrán la posibilidad de hacer uso de la palabra ante el Comité durante estas reuniones.

3. Acreditación y pases
Las víctimas, organizaciones de la sociedad civil e instituciones nacionales de derechos humanos que deseen asistir a la sesión, ya sea en persona o en línea, deben registrarse en “Indico” al siguiente enlace: 

https://indico.un.org/event/20188/ 
Por favor, asegúrese de registrarse con suficiente antelación siguiendo las instrucciones proporcionadas en Indico. 
Para el 21º periodo de sesiones, las inscripciones estarán abiertas desde el 20 de mayo de 2021. 
En caso de que la sesión pueda tener lugar en Ginebra y quieran participar en persona en la sesión, tendrán que obtener un pase. 
Para ello, deberán dirigirse personalmente a la Dependencia de Pases e Identificación de las Naciones Unidas situada en el Palacio de las Naciones (Palais des Nations), Porte de Pregny, 8-14 Avenue de la Paix, 1211 Ginebra, de lunes a viernes, de 8 am a 5pm. 

Para ello, deberán presentar un pasaporte nacional válido o un documento de identidad con fotografía. Tengan en cuenta que deben traer sus pasaportes o documentos de identidad cada vez que desean entrar en los locales de la ONU, incluso cuando tenga su pase. 

Sírvanse notar que la Organización de las Naciones Unidas no envía cartas de invitación ni ayuda con las solicitudes de visado, viaje o alojamiento relacionados con la participación de las víctimas, organizaciones de la sociedad civil o Instituciones Nacionales de Derechos Humanos en los períodos de sesiones de los órganos de tratado.
Más información
- Sobre la participación de representantes de la sociedad civil en el proceso de presentación de informes, sírvanse consultar:
http://www.ohchr.org/EN/HRBodies/CED/Pages/CivilSociety.aspx
También pueden contactar a la Secretaría del CED a las siguientes direcciones: 

ced@ohchr.org y aprophette@ohchr.org  

- Sobre la participación de las Instituciones nacionales de derechos humanos en el proceso de presentación de informes, sírvanse consultar: http://www.ohchr.org/EN/HRBodies/CED/Pages/NHRI.aspx
También pueden contactar a: 

La Sección de Instituciones Nacionales Mecanismos Regionales, OACDH:  lsekaggya@ohchr.org
- La Alianza Mundial de Instituciones Nacionales de Derechos Humanos: l.evia@ganhri.org
